ECG 1a - Mathématiques Les fonctions usuelles - exercices

Exercice 5 : Résoudre dans R les inéquations suivantes :
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tout d’abord, cette inéquation est définie sur R\{0;2}
t tout  # 0 et 2 # 2 <lold 0o L2 >0e
r — < ——— — -
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s > 0. On obtient alors le tableau de signe suivant :
2z(x — 2)
z —00 -2 0 2 +00
-z — 2 + 0 - - -
2z(r — 2) + + 0 - 0 +
—r—2
2z(x — 2) - 0 i v i
Et donc S =] — o0; —2]UJ0; 2|
9 20 +1 3z -2
B e
tout d’abord, cette inéquation est définie sur R\{—1}
2041 3z—-2 3z—-2 2x+1 r—3
t tout -1 < < — >0& >0
etpourtout 7 1 T S T ¥ T e 1ge 20T Tra
Ce quotient est du méme signe que le polynéme (z — 3)(x + 1) pour lequel on aa =1 >0
Et donc S =] — 00; —1[U[3; +00
2
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tout d’abord, cette inéquation est définie sur R\{0}
2 2 1’ —2—ux
etpourtout z #0, r——>1ler———1>0 ——— >0
x x x
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Or le polynome x“ — x — 2 admet —1 et 2 pour racines.

Et comme a =1 > 0, on obtient alors le tableau de signe suivant :

T —00 -1 0 +0o0o
22—z —2 + 0 - - +
z - - 0 +
2_
i —x—2 . i 0 )
x
Et donc S =] — 1;0[U]2; +o0
4. —4z4+7< -6
13 13
Ar+T7T< -6 —4dr< 132> y d'ou S = [Z;+oo[
5.2 —32x-10>0
Le trinome z? — 3z — 10 admet —2 et 5 pour racines
et comme a = 1 > 0, on obtient : S =] — 0o; —2] U [5; +00]
6. B +ir<brer’—r<0sz@®-1)<0ez(z—1)(z+1)<0
On obtient alors le tableau de signe suivant :
T —00 -1 0 1 +0o0o
z - - 0 + +
(x—1)(x+1) + - - 0 +
z(z—1)(x +1) - 0 + 0 - +

Et donc S =] — o0



